

Scinteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XIV, Seria II-a, Nr. 2865

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 27 iulie 1958

RECEPȚIE oferită de ambasadorul U.R.S.S. la București

Ambasadorul Uniunii Sovietice la București A. A. Epșev a oferit sâmbătă seara o recepție cu ocazia plecării ultimului eșalon al trupelor sovietice care au staționat în Republica Populară Română în baza Tratatului de la Varșovia.

Au participat șefii unor misiuni diplomatice acreditați la București, atașaji militari și alți membri ai corpului diplomatic. În timpul recepției ambasadorul Uniunii Sovietice A. A. Epșev și generalul Leonid Sălăjan, membru suplimentar al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Forțelor Armate, au rostit toasturi.

Toate forțele pentru grăbirea treieriișului!

La „aria tineretului” Zi și noaptea au muncit voluntari 114 tineri și ceilalți tineri din Bolintinu din Vale, regiunea București, la amenajarea ariei lor. La electricizarea „ariei tineretului” la amenajarea baracilor de depozitare a cerealelor și altelor, tinerii au prestat peste 300 ore muncă voluntară.

tovărășii au fost cărate de tineri direct la baza de recepție. În aceste ore se dă bătaia pentru terminarea ultimelor stoguri. Pentru modul cum a funcționat „aria tineretului”, pentru felul în care a fost mobilizat tineretul, pentru ritmul cu care au muncit tinerii în această campanie, organizația de partid din Bolintinu din Vale a felicitat comitetul U.T.M. pe comună și personal pe tov. Alexandru Daie.

„Motive” multe, dar activitate puțină. Foarte „roz” și se înfățișează situația existentă în raionul de vază la secția agricolă a statului popular al raionului Turda. Dar pe teren, la Polana, de

CREDITE PENTRU ȚĂRÂNIMEA MUNCITOARE

Consiliul de Miniștri a emis zilele acestea o Hotărâre, conform căreia se vor acorda credite pe termen lung unităților agricole cooperatiste, membrilor gospodăriilor agricole colective, ai cooperativelor agricole de producție și întovărășirilor agricole, precum și țărănilor cu gospodărie individuală. Hotărârea stabilește normele de acordare a creditelor și precizează că aceste credite se vor acorda prin unitățile Băncii Agricole.

Plecarea tovarășului Gheorghe Apostol la Praga

Sîmbătă dimineața a părăsit Capitala plecină din R. Cehoslovacă tovarășul Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Română, membru al Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale, pentru a participa la sesiunea Comitetului Executiv F.S.M. ce va avea loc la Praga în zilele de 26 și 27 iulie 1958.

La plecarea tovarășului Gheorghe Apostol a fost condus de tovarășii Anton Moiseșcu, vicepreședinte al C.C.S., Ion Dobre și Mihai Marin, secretari ai C.C.S., și de activiști ai C.C.S.

ÎN CINSTEA MĂREȚEI sîrbători

tribuța tineretului din regiunea Galați a obținut economii. Numai tinerii de la U.M.D. Brăila au realizat economii în valoare de 600.000 lei. Acțiunea patriotică de economisire a metalului, inițiată anul acesta de tinerii regiunii este aplicată cu mult succes de numeroși tineri din întreprinderile brălene. De la 1 februarie și pînă acum, printre fruntași în această acțiune sînt și unii de la U.M.D. cu 505 tone metal economisit, cei de la U.M. „Progresul” cu 350 tone și cei de la Industria Sîrmei cu 150 tone.

Economii de milioane. În cinstea zilei de 23 August se extinde necontenit inițiativa tinerilor de la U.M. „Progresul” din Brăila, de a realiza economii egale cu prețul de cost al unor produse finite. Astfel, tinerii din cele 13 întreprinderi din regiunea Galați unde se aplică această inițiativă, și-au găturat și tinerii de la uzinele „Cristea Nicolae” din orașul Galați.

Milițianul Constantin Focea își face rondul obișnuit pe una din străzile din sectorul său. În apropiere fabricii „Partizanul Roșu”, pe strada „Tinara Gardă”, ochii milițianului obișnuit cu întinerul nopții, disting doi indivizi care iscodesc strada. După ce se conving că nu e nici unul prin apropiere, face semne cuiva de la etaj.

Nici o îngăduință FAȚĂ DE JEFUITORII avutului obștesc!

„La secția de miliție, în locul rufelor au ieșit la iveală douăzeci de metri de cea mai bună stofă. Cum ajunsese ea în posesia „grăbiților călători” Traian Munteanu și Nicolae Bogdan, tineri salariați la fabrica „Partizanul Roșu” din Orașul Stalin? Prinși asupra faptului, infractorii au măturat totul organelor de miliție. Acționau într-o bandă de cincii hoji și furau de mai bine de un an stofă din fabrică, pe care o vindeau apoi cu ajutorul unor complici. Au fost arestați și Alexandru Puiu, Ștefan Kiss și Iosif Biro de la aceeași fabrică.

I. ANDREI corespondentul „Scinteii Tineretului” pentru regiunea Stalin (Continuare în pag. III-a)

Plecarea unei delegații de tineri germani care ne-a vizitat țara

Sîmbătă dimineață a plecat spre patrie o delegație de tineri germani din R.D.G. condusă de Bretschneider Horst, membru al C.C. al Tineretului Liber German care, la invitația C.C. al U.T.M., a vizitat țara noastră și a studiat munca U.T.M. în rîndul tineretului sășec.

Intovărașirea „1 Mai” Bărbănești, raionul Plocești, a polenizat peste 15 ha. de porumb și floarea soarelui din suprafața de 22 ha. pe care o are Intovărașirea. În foto: Intovărașita Ana Dumitru, polenzind porumbul

Nu poți trăi de unul singur — asta o axiomă. De la cele dintîi semne de trezire ale conștiinței ai căutat în jurul tău să găsești pe ceilalți, cineva cu care să împarți minunile vieții. Cu mult înainte ca noțiunea de prietenie să fi se contureze limpede, ai simțit că ai nevoie de vorba, de mina, de privirea, de risul sau de cîntecul unui ca tine.

(studii la o școală, munca într-un atelier, stagiul militar etc.). Din primul moment împăraștii un scop comun, un ideal comun, cunoașterea împreună o anumită finalitate a acțiunilor care să reunească și anume o finalitate importantă pusă în slujba sîdirii vieții noi; oameni care să se imprietenască puternic pentru că în fiecare lună, scot abonamente pe aceeași linie de tramvai nu se prea întîlnește. Alteori faci cunoștința cuiva oțîndu-te cu el în condeiu; amîndoi sînteți beneficiarii aceleiași soare, aceleiași nisip, aceleiași mări sau vălburăci de aceleiași priveliști alpine. Este și

Glădește-ți prietenia principiile COMUNISTE!

aceasta o activitate, în sensul acumularii de energie. În așirii, devii prieten cu un om cu care îți descompri înclinații comune, gusturi apropiate — în alte domenii decît cele strict profesionale; și sînt atîtea... de la urbanistică, la patinoaj și de la muzică simfonică la filatelie... Unitatea principială comunistă, de scop, cimentează prietenia dintre doi oameni care și-au înădușit fața lucrînd în miș de schimburi dinaintea aceleiași guri de furnal sau dintre cei ce și-au imprumutat reciproc maculatoarele în emoție a zeci de examene. Șarja pe care o dau, examenul la care se prezintă, i-a legat indeductibil. Ei închină eforturile lor populului, luptă împreună pentru desăvîrșirea pregătirii și cunoștințelor lor și, preîndu-se, stimîndu-se, iubindu-se, tocmai datorită faptului că se află alături, angajați în ace-

și nu poate să-ți fie indiferent cu cine stai de vorbă. Teoria „omului simpatic la prima vedere” nu are nimic cu principiile moralei noastre noi, comuniste, care trebuie să stea la baza prieteniei tale și încă de ce prietenii „de vechi canji” — ca de altfel toate prietenii contractate similare acestora — solicită o atenție specială. Dar întîlnirea gusturilor sau talentelor? Pasi bine patriștii. În dans, alunecare egală la ski, aceleiași emoții exact la aceeași scenă a filmului, identitatea punctelor de vedere în conturarea unui erou de roman — nasc și acestea, premisele unei prietenii, perfect utile. Numai că în ori și ce discuție amicală, indiferent de punctul de plecare, se ajunge inevitabil la confruntarea concepțiilor politice asupra laturilor esențiale ale lumii noastre, asupra societății noastre socialiste, Trăim

la veacul transformărilor revoluționare și într-o țară care construiește socialismul. Discuții de strictă specialitate, neanorate în nimic, neangajate prin nimic, cere să nu contureze limpede, de pe ce poziții politice se discută, nu acesta. Apolișimul este un fals, denunțat ca atare de înăși evoluția acestora care, la un moment dat, îl susțin și-l iau ca deviză. Ii poate fi indiferent unui sportiv dacă prietenul său, tehniceste bine pregătit, eventual și cu perspective de campion, declară că „apolișic” cum e, ar putea tot oit de bine să lupte și pentru culori-le unui club din America de Sud?

Oare nu se degradează vocea cutărită vestii interpret de muzică de operă în fața admiratorilor săi prieteni, dacă aceiași glas poate fi auzit cum pune la cale tranzacții penibile de susanete compromișitoare pentru arta noastră? Cîna poate rămînea prieten „neutrul” în fața colaboratorului său care s-a abandonat atît de mult preocupărilor profesionale încît nu vede cum, la adăpostul acestei unilate rității, s-au ivit nemernici care și viră pînă la cot minile în avutul obștesc? Departe de a fi „neutrul” față de atitudinile politice, acești prieteni se fac — cu sau fără intenție — unelte ale politicii și anume aceea potrivnică socialismului. Ce se întîmplă cînd nu sezează la timp cît de ascuțit se pune problema amulgerii prietenilor din sfera de influență a lumii burghese care le-a afectat

și-au stabilit în funcție de locul de muncă un obiectiv precis al muncii lor zilnice, mînerii a acestei brigăzi realizează în medie cite 1200—1800 kg. cărbune peste plan pe fiecare om și schimb. Un colectiv de mîneri harnici e și brigada tineretului, al cărei responsabil e tinărul Niculaie Matei de la aceeași mină. Din martie și pînă în prezent brigada tineretului a dat peste plan o cantitate de cărbune dublă față de angajamentul pe care și-l fusese.

Datorită faptului că și-au stabilit în funcție de locul de muncă un obiectiv precis al muncii lor zilnice, mînerii a acestei brigăzi realizează în medie cite 1200—1800 kg. cărbune peste plan pe fiecare om și schimb. Un colectiv de mîneri harnici e și brigada tineretului, al cărei responsabil e tinărul Niculaie Matei de la aceeași mină. Din martie și pînă în prezent brigada tineretului a dat peste plan o cantitate de cărbune dublă față de angajamentul pe care și-l fusese.

ȘTEFAN IUREȘ



La Atelierele C.F.R. „16 Februarie” din Cluj au fost reînțărîți pentru practica de vară în producție 40 de studenți de la Institutul de căi ferate București. În fotografia: maestrul principal Vasile Pop, dînd explicații studenților din a nul III.



Un grup de mineri fruntași din mina Petrila printre care Adalbert Kibedi, Gh. Croitoru, Iuliu Haidu, Mihai Ștefan, Iosif Keiling și Ion Adorean ieșind de la un spectacol prezentat la clubul minierilor din Petrila

CONTINUARE PAG. III

